
O, 

ATA DA DÉCIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO 

PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO 2026, DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

JATI, ESTADO DO CEARÁ, PRESIDENTA VALMA MARIA GOMES DA 

SILVA, SECRETÁRIO JOÃO WELLINGTON TEIXEIRA FREITAS. 

Aos 19 dias do mês de maio do ano 2026, às 19h00 horas, na sala das 

sessões realizou-se a Décima Segunda Sessão Ordinária do Primeiro 

Período Legislativo do ano 2026, desta Câmara Municipal. 

Compareceram os seguintes vereadores: Valma Maria Gomes da Silva, 

José Arimateia Justino dos Santos, João Wellington Teixeira Freitas, 

Cicero Moreira Barreto, Marcelo José de Oliveira, Vinicius Santos 

Dantas de Araújo, Gervásio Neto Freitas, Francisco Alves de Medeiros, 

Daniel Gênesis Pereira de Sousa. A Senhora Presidenta invocando a 

proteção de Deus e em nome do povo declarou aberta a sessão. Aberta 

a sessão a Sr.2 Presidenta fez a chamada nominalmente dos senhores 

vereadores para votação da Ata da Sessão anterior, que após feita a 

chamada a ata foi aprovada por todos os presentes. Dando 

continuidade, a Sr.º Presidenta solicitou ao Secretário da Casa para 

fazer a leitura do expediente, o qual consta protocolado o seguinte: 

Projeto de Lei do Legislativo nº. 012/2026. “Dispõe sobre a 

denominação do Conjunto Habitacional “Prefeito Arlindo Rocha Neto”, 

Prosseguindo a Sessão, na oportunidade a Sr.º Presidenta colocou para 

votação o Projeto de Lei do Legislativo nº. 012/2026. Primeiramente, a 

Sr.2 Presidenta colocou para votação individual. Votou o Vereador João 

Wellington Teixeira Freitas (SIM), Vereador Cicero Moreira Barreto 

(SIM), Vereador Marcelo José de Oliveira (SIM), Vereador Vinicius 

Santos Dantas de Araújo (SIM), Vereador Gervásio Neto Freitas (SIM), 

Vereador Daniel Gênesis Pereira de Sousa (SIM), Vereador Francisco 

Alves de Medeiros (SIM), Vereador José Arimateia Justino dos Santos 

(SIM). Ficando assim, o Projeto de Lei do Legislativo nº. 012/2026, 

aprovado por todos os presentes. Na oportunidade, a Sr.º Presidenta 

convidou para fazer parte da Mesa os senhores Secretários: George 

Allan da Ressurreição, Juarez Nogueira, Allex Vidal da Ressurreição e 

Flavio Silva. Na ocasião, a Sr.º Presidenta facultou uso da palavra aos 

senhores secretários. Fez uso da palavra o Secretário de Agricultura 

Juarez Nogueira, desejando boa noite a Sr.º Presidenta, senhores 

vereadores todos presentes. Hoje eu agradeço o convite feito pela Sr.º
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Presidenta para participar da sessdo da Casa. A respeito dos animais, 

eu estive na casa de Shampoo, na casa de Titico, na casa de Josué, 

Josivan, Vavá e na casa de Dona Gera, e ninguém assume que os 

animais são seus, eu acho que a solução desse tipo é tomar medidas, 

porque eles não assumem que os gados são deles. Tudo isso tem quer 

ter a educação da população e a colaboração da população para não 

soltar animais nas ruas. As devidas providências estão sendo tomadas, 

estamos estudando e analisando o que devemos fazer e o que pode ser 

melhorado. Ademais, só agradecer a atenção de todos. Fez uso da 

palavra o Secretário de Infraestrutura George Allan da Ressurreição 

desejando boa noite a todos, público presente e ao pessoal de casa. Eu 

gostaria de falar que já foi iniciado uma força tarefa, foi feito uma 

reunião entre setor de endemias, Demutran, procuradora do Município 

Dr. Bianca e a vigilância sanitária. Sobre os animais soltos nas ruas em 

modo geral, cachorros e vacas nas margens da CE. Nós procuramos 

tentar resolver a situação, já foi dado o primeiro passo, vai ter mais 

reuniões e logo iremos convidar a população para debater esse 

assunto, o que mais prejudica é os cães soltos nas ruas, a população 

está colocando lixo nas ruas sem ser dia de coleta de lixo e isso acaba 

prejudicando também. A situação está sendo resolvida, as que não 

foram resolvidas estamos procurando resolver, as providências estão 

sendo tomada. Agradeço desde já o convite da Casa, meu muito 

obrigado pela atenção. Fez uso da palavra o Coordenador de Endemias 

Allex Vidal desejando boa noite aos senhores presentes. O assunto hoje 

é sobre os animais, primeiramente no nosso Município deveria ter um 

veterinário para explicar melhor a situação. Com relação aos animais 

de rua era para ter a castração, é muito importante porque vai 

diminuir a população canina. À endemias está pronta para ajudar, mas 

nós hoje estamos sem um transporte e sem um suporte, já fizemos 

cobranças, mandamos ofícios, não tem como andar com animal sem 

um carro. Na ocasião, o coordenador agradece a atenção de todos. Fez 

uso da palavra o Diretor do Demutran Flávio Silva desejando boa noite 

a Sr.º Presidenta, senhores vereadores e ao público presente. Dando 

continuidade a fala do Secretário Lano, sobre os animais soltos nas 

ruas, já estão sendo tomadas as devidas providências, os animais 

maiores que estão soltos nas pistas, serão enviados ofícios a 

promotoria para recolhimento desses animais, vai ser enviado ofício a
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promotoria para nós ficarmos respaldados e aparados, se os donos 

reclamar depois vamos estar respaldados, porque até o presente 

momento não aparece dono nenhum. Essa é minha mensagem, meu 

muito obrigado pela atenção. Dando continuidade à Sessão e na 

oportunidade, a Sr.2 Presidenta facultou o uso da palavra aos senhores 

vereadores. Fez uso da palavra o Vereador João Wellington Teixeira 

Freitas desejando boa noite a Sr.º Presidenta, nobres senhores 

vereadores, público presente e ao público que nos acompanha pelas 

redes sociais. Hoje quero agradecer a presença dos secretários na Casa, 

para nós é uma grande satisfação recebê-los. A temática de hoje é um 

tema muito delicado com relação aos cachorros, porque é um tema 

sensível, até porque tem muita gente que luta com a causa animal e 

tende a defender esses animais de ruas, até por questão de apego, mas 

de outro ponto tem a questão da população que está sendo 

prejudicada. Esse cuidado que você tem com o animal e a população é 

uma linha as vezes até dificultada, dificulta até o trabalho das pessoas. 

/ Conte com o apoio da Casa, estamos prontos para ajudar. Eu gostaria 

de ressaltar aqui que existe um programa do governo do estado, 

chamado Pet Ceará móvel, eu estive fazendo uma pesquisa tem um 

(01) em Brejo Santo, não sei se é o mesmo programa, mas a gente tem 

o poder executivo que tem um alinhamento com o governo, dessa 

forma dá uma abertura para procurar tentar trazer para nosso 

Município. Essas são minhas palavras, desde já agradeço a atenção de 

todos. Fez uso da palavra o Vereador Cicero Moreira Barreto desejando 

boa noite a Sr.º Presidenta, caros colegas vereadores e ao público 

presente. Quero aqui agradecer a presença dos secretários. Parabenizo 

o Secretário Juarez pelo seu aniversário. Eu fico feliz em ver o 

desempenho de vocês em procurar resolver a situação. Eu gostaria de 

abordar dois (02) assuntos um é sobre o ônibus escolar, onde já estar 

sendo feito o concerto, estive na garagem e vi que realmente vão fazer 

isso. O outro assunto, é sobre a falta de médico no Distrito Baixa 

Grande, existe gestantes que necessita de atenção maior, gostaria que 

fosse enviado ofício com relação a isso. Mais uma vez agradecer a 

atenção de todos, tenham uma ótima semana. Fez uso da palavra o 

Vereador Vinicius Santos Dantas de Araújo desejando boa noite a Sr.º 

Presidenta, nobres colegas vereadores, todos aqui presentes e a 

população Jatiense que nos assisti pelas redes sociais. Quero aqui
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agradecer a presença dos senhores secretários. É muito importante a 

presença de vocês nessa Casa, para termos um debate produtivo, 

acredito eu que na política quando se tem um planejamento, um 

diálogo, quando se tem a escuta da população, tende a ficar mais fácil e 

se tornar mais resolutivo, tendo assim boa vontade. Gostaria de iniciar 

minhas palavras parabenizando a Sr.º Presidenta pela iniciativa do 

! projeto de nomenclatura de Prefeito Arlindo Rocha Neto, nomeagao 

justa pelo trabalho prestado, cidadão de respeito que foi no nosso 

Munícipio, esse conjunto habitacional próximo as localidades deles, 

onde fizeram história no Matulão, eu fico feliz em ter votado em um 

projeto como esse, que homenagear um homem que tanto fez, que 

tanto deu assistencialismo no nosso Município. Mais uma vez 

[177 manifestar aqui essa votação minha com muito prazer, com muita 

TE honra e merecido a esse grande cidadão que muito fez pelo nosso povo. 

- Falar aqui da temática abordada aqui durante a noite, por diversas 

vezes recebi fotos e vídeos de animais na rua, animais nas pistas, 

fizemos a cobrança aqui, a gente continua recebendo cobrança dos 

populares, não teve nenhum avanço. Eu fico feliz em vê vocês aqui hoje 

participando da sessão, tentando procurar uma maneira ou outra, é 

uma situação delicada e difícil, mas que unindo forças a gente consegui 

junto com a população, vamos conseguir uma saída. Sobre a policlínica 

do nosso Município que ainda está fechada, já fui procurado por 

algumas mães que necessita dos serviços de saúde, fica aqui a minha 

indignação com relação a isso. Gostaria de cobrar mais uma vez, aqui já 

é corriqueiro essa fala minha, com relação as estradas, em especial do 

Sítio Boa Esperança e Pebas, não têm mais acesso as estradas, foram 

Ex fazer uma parte do serviço e colocaram material de péssima qualidade, 

que seja feito um serviço que preste. Ademais, só agradecer a atenção 

7 de todos. Fez uso da palavra o Vereador Gervásio Neto Freitas 

[Ê desejando boa noite a Sr.º Presidenta, caros colegas, senhores 

secretários, Dr. Henrique e ao público presente. Com relação a falta de 

médico no sítio Baixa Grande, tem que ser tomada as providências, a 

população está precisando. Sobre a endemias, estamos com uma casa 

próximo ao antigo hospital, tem uma casa abandonada cheia de ratos, 

tem que ser tomada as providências. Parabenizo aqui a Sr.º Presidenta 

pela indicação do projeto com denominação de nomenclatura de 

Prefeito Arlindo Rocha, votei nesse projeto satisfeito e feliz, porque seu 
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Arlindo foi uma pessoa que contribuiu muito para o crescimento de 

Jati. Desejar aqui a todos uma ótima semana, meu muito obrigado pela 

atenção. Fez uso da palavra o Vereador Daniel Gênesis Pereira de 

Sousa desejando boa noite a Sr.2 Presidenta, caros colegas vereadores, 

senhores secretários e ao público presente. Com relação aos cachorros 

e aos gatos, o ponto de despejo desses animais na Carnaúba e na caixa 

dágua, o pessoal solta esses animais lá e vai embora, quero aqui 

solicitar e pedir que seja resolvido essa parte também na Carnaúba, até 

porque abandonar animais é crime. Quero mais uma vez agradecer a 

presença dos secretários. Por fim, agradece a atenção de todos. Fez uso 

da palavra o Vereador Francisco Alves de Medeiros desejando boa 

noite a Sr.º Presidenta, colegas vereadores, Dr. Henrique, secretários 

presentes, funcionários da Casa e ao público presente. Início minhas 

palavras parabenizando ao secretário Juareizinho pelo seu aniversário, 

i presidente nessa Casa e vereador por três (03) mandatos, que Deus 

abençoe com saúde. Parabenizar a Sr.º Presidenta pela indicação do 

projeto, eu votei feliz e de coração nesse projeto, sou muito grato a 

família Rocha sempre estiveram comigo, foi as pessoas que mim 

ajudaram na minha vida política. Quero aqui desejar a todos uma ótima 

semana, meu muito obrigado pela atenção. Fez uso da palavra o 

Vereador José Arimateia Justino dos Santos desejando boa noite a Sr.º 

Presidenta, caros colegas vereadores, Público presente, Dr. Henrique, 

aos senhores secretários e aos funcionários da Casa. Parabenizar aqui 

o secretário Juarez pelo seu aniversário, que Deus lhe dê muitos anos 

de vida e saúde. Parabenizar aqui nobres colegas vereadores por está 

debatendo assuntos de interesse do nosso povo. Já foi debatido 

assuntos aqui de suma importância, agora só tomar as providências. 

Parabenizar a Sr.º Presidenta pela indicação do projeto, votei de 

coração e feliz, seu Arlindo foi uma pessoa que contribuiu muito para 

nosso Município. Na oportunidade, o vereador José Arimateia agradece 

a atenção de todos. Retomando a palavra a Sr.2 Presidenta agradece a 

atenção de todos. Quero aqui agradecer a Deus primeiramente por 

mais uma vez estarmos aqui. Quero aqui agradecer a presença dos 

senhores secretários, muito obrigado pela presença de todos, venham 

sempre a essa Casa. Quero aqui agradecer e parabenizar os colegas 

vereadores pela aprovação do projeto de denominação de 

nomenclatura, fico muito feliz em poder indicar nome de uma pessoa



que contribuiu muito para o nosso Município. Parabenizar aqui nosso 

Secretário Juarez pelo seu aniversário, Deus abençoe com paz, saúde e 

muita felicidade. Falar aqui para todos que a Casa está à disposição, 

conte com nosso apoio, acredito que logo será tomadas as 

providências, e logo será resolvido a situação. Quero aqui informa que 

terça-feira será colocado para votação a Lei de Diretrizes Orçamentária 

Anual (PLDOA). Desejo aqui a todos uma ótima semana, meu muito 

obrigado pela atenção. E como nada mais havia a tratar, declarou 

encerrada a Sessão. Eu 4 = João Wellington 

Teixeira Freitas, Secretário degignado, mandei lavrar a presente Ata 

que após lida e achada conforme vai assinada pelos vereadores (a) 

presentes. 

' VALMA MARIA GOMES DA SILVA (Presidenta) 
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JOSÉ ARIMATEIA JUSTINO DOS SANTOS (Vice-Presidente) 

JOÃO WELLINGTON TEIXEIRA FREITAS (1º. Secretário) 
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FRANCISCO ALVES DE MEDEIROS (2º. Secretário) 

CICERO MOREIRA BARRETO 
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DANIEL GÊNESIS PEREIRA DE SOUSA


